



पंडित दीनदयाल उपाध्याय शेखावाटी विश्वविद्यालय, सीकर

वेबसाईट: www.shekhauni.ac.in ई-मेल: reg.shekhauni@gmail.com

क्रमांक : 22313

दिनांक : 17.11.2023

परीक्षार्थियों हेतु आवश्यक सूचना

स्नातक सेमेस्टर -I (दिसम्बर 2023)

प्रश्न-पत्र का स्वरूप/नमूना (Pattern)

विश्वविद्यालय की स्नातक सेमेस्टर -I (दिसम्बर 2023) में सम्मिलित होने वाले समस्त परीक्षार्थियों को सूचित किया जाता है कि उनके प्रश्न-पत्रों का स्वरूप/नमूना (Pattern) निम्नानुसार होगा :-

(अ) वे विषय जिनमें प्रायोगिक परीक्षा होती है -

(रसायन शास्त्र, प्राणी शास्त्र, वनस्पति शास्त्र, भौतिक शास्त्र, गणित, भूगृभ शास्त्र, गृह विज्ञान, भूगोल, अर्थशास्त्र, मनोविज्ञान, शारीरिक शिक्षा तथा कम्प्यूटर अनुप्रयोग इत्यादि, ड्राईंग एवं पेंटिंग विषय को छोड़कर)।

प्रत्येक विषय 150 अंक (6 क्रेडिट) का होगा जिसमें 100 अंक की लिखित परीक्षा तथा 50 अंक की प्रायोगिक परीक्षा होगी। 100 अंक की लिखित परीक्षा में प्रश्न-पत्र कुल दो भागों (भाग अ-लघुत्तरात्मक तथा भाग ब-निबंधात्मक) में विभाजित होगा तथा सम्पूर्ण प्रश्न-पत्र में कुल पाँच प्रश्न हल करने होंगे। प्रत्येक प्रश्न 20 अंक का होगा।

भाग (अ) में पाठ्यक्रम की सभी 4 इकाईयों (Units) में से, प्रत्येक इकाई से दो प्रश्न सम्मिलित करते हुये, कुल आठ लघु प्रश्नों का एक प्रश्न होगा, जो अनिवार्य होगा। इसका प्रत्येक लघु प्रश्न 2.5 अंक का तथा पूर्ण प्रश्न 20 अंक का होगा।

भाग (ब) में पाठ्यक्रम की सभी 4 इकाईयों (Units) में से प्रत्येक इकाई से दो प्रश्न सम्मिलित करतें हुए कुल आठ प्रश्न होंगे। परीक्षार्थी को प्रत्येक इकाई से एक प्रश्न हल करते हुये कुल चार प्रश्न हल करने होंगे, प्रत्येक प्रश्न 20 अंक का होगा।

50 अंक की प्रायोगिक परीक्षा विश्वविद्यालय के द्वारा निर्धारित पाठ्यक्रम के अनुसार होगी।

(ब) वे विषय जिनमें प्रायोगिक परीक्षा नहीं होती है -

(राजनीति विज्ञान, इतिहास, समाज शास्त्र, लोक प्रशासन, हिन्दी, अंग्रेजी, संस्कृत, उर्दू तथा वाणिज्य संकाय के तीनों विषय)।

प्रत्येक प्रश्न पत्र 150 अंक (6 क्रेडिट) का होगा जिसमें 120 अंक की लिखित परीक्षा तथा 30 अंक का आंतरिक मूल्यांकन होगा।

लिखित परीक्षा में प्रश्न-पत्र कुल तीन भागों (भाग अ-अतिलघुत्तरात्मक, भाग ब-लघुत्तरात्मक तथा भाग स- निबंधात्मक) में विभाजित होगा तथा सम्पूर्ण प्रश्न-पत्र के कुल छः प्रश्न हल करने होंगे। प्रत्येक प्रश्न 20 अंक का होगा।

भाग (अ) में पाठ्यक्रम की सभी 4 इकाईयों (Units) में से प्रत्येक इकाई से कम से कम दो प्रश्न सम्मिलित करते हुये, कुल दस अतिलघु प्रश्नों का एक प्रश्न होगा, जो अनिवार्य होगा। इसका प्रत्येक प्रश्न 2 अंक का तथा पूर्ण प्रश्न 20 अंक का होगा।

भाग (ब) में पाठ्यक्रम की सभी 4 इकाईयों (Units) में से प्रत्येक इकाई से एक प्रश्न सम्मिलित करते हुये, कुल चार लघु प्रश्नों का एक प्रश्न होगा, जो अनिवार्य होगा। इसका प्रत्येक प्रश्न 5 अंक का तथा पूर्ण प्रश्न 20 अंक का होगा।

भाग (स) में पाठ्यक्रम की सभी 4 इकाईयों (Units) में से प्रत्येक इकाई से दो प्रश्न सम्मिलित करतें हुए कुल आठ प्रश्न होंगे। परीक्षार्थी को प्रत्येक इकाई में से एक प्रश्न हल करते हुए कुल चार प्रश्न हल करने होंगे, प्रत्येक प्रश्न 20 अंक का होगा।

उपकुलसचिव (शैक्षणिक)